
Tradícia Vianoc
December spájame s najkrajšími 

sviatkami v roku – Vianocami.
Obdobie príprav na vianočné sviat-

ky, na vytvorenie tej neopakovateľnej 
atmosféry sprevádza často zhon, ner-
vozita a to len preto, lebo chceme, 
aby všetko bolo naj… Pritom viacerí 
zabúdame na zvyky a tradície, ktoré 
dávajú tomuto sviatku niečo nevšed-
né, výnimočné a slávnostné. Skrývajú 
múdrosť našich predkov, ktorá sa pre-
náša z generácie na generáciu.

Predstavme si, ako asi vyzeral život 
našich praotcov – večery bez elektri-
ny, bez rádia a najmä bez televízie. 
Navečer sa rodina zišla a rozprávalo 
sa o tom, čo sa cez deň udialo – o ľuďoch, 
o práci, o zvieratách, o prírode. Odma-
lička všetci počúvali príbehy členov ro-
diny a ľudí z okolia, a tak poznali osudy 
svojich známych a blízkych až do nie-
koľkých generácií.

Rytmus života sa riadil rytmom prí-
rody a príroda ho určovala štyrmi roč-
nými obdobiami. V zime sa jedlo viac 
živočíšnych tukov a bielkovín, sušené 
ovocie, kvasená kapusta. Na jar jedá-
vali zelené vňate, naklíčené obilie, 
v lete zase ovocie, čerstvú zeleni-
nu a biele mäso. Na jeseň hroznové 
víno, surovú kapustu, cibuľu, cesnak. 
Potraviny, ktoré vyrástli za rovnakých 
podmienok, v akých sa žilo. 

Naši predkovia cítili, že sa treba pripra-
viť na zmeny podmienok na prechode 
ročných období, že treba organizmus 
vyčistiť. Aj Vianociam predchádzajú 
pôsty – očistné kúry. Od 11. storočia 
sa posledné štyri týždne pred Štedrým 
dňom drží advent. Je to pôstny čas, 
kedy sa treba zdržať nadmerného je-
denia a pitia. V novembri, tri dni pred 
splnom, naši predkovia rezali vetvičky 
na adventné vence. 4. decembra si na 
svätú Barboru zase narezali konáriky 
ovocných stromov a tieto potom cez 

Vianoce krásne rozkvitli. No najprv ich treba dať vo váze do chladnej miestnosti, 
po niekoľkých dňoch preložiť na teplejšie miesto a vodu denne vymieňať.

Zachovali sa aj ďalšie zvyky, ktoré sa týkajú budúcnosti:
• 	Krájanie jabĺčok naprieč – zreteľná hviezdička jadrovníka znamená zdravie, 

šťastie, úspech
– 	nepekný jadrovník, červík znamená chorobu, nešťastie, zármutok
– 	jadrovník v tvare kríža je nešťastie.

• 	Počasie v budúcom roku – 12 jadierok ako 12 mesiacov vložíme do misky 
s vodou – koľko ich vypláva, toľko bude suchých mesiacov.

• 	Aby sme v budúcom roku nezablúdili – jabĺčko rozdelíme na toľko kusov, koľko 
je osôb pri stole. Každý zje jednu časť. Keby ktokoľvek zablúdil v budúcom roku, 
stačí si spomenúť, s kým na Vianoce jedol jablko.

• 	Chcete, aby vás mali všetci radi? Na Štedrý deň si natrite tvár medom.
• 	Chcete mať šťastie po celý rok? Vo vianočke, rozkrojenej na Štedrý deň ráno 

hľadajte zapečený hrášok.
• 	Nechcete mať prázdnu peňaženku? Nezabudnite do nej dať niekoľko umytých 

šupiniek zo štedrovečerného kapra.      
Zdroj: internet

Na stromčeku sviečka svieti, pokoj, šťastie nech k Vám letí. A keď rozžiaria sa Vaše 
tváre, by hojnosti ste mali stále. Nový rok nech pomaličky vsunie šťastie do kapsičky, 
aby nespravili ste chybný krok, pre celučičký ďalší rok. 

Radostné prežitie vianočných sviatkov a veľa šťastia, zdravia v novom roku 2013 
želá starosta obce 

a pracovníci Obecného úradu Adamovské Kochanovce
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S týmito myšlienkami, čo nám prinesie rok 2013, sa stre-
távam s blížiacim sa koncom roka čoraz častejšie. Taktiež 
čoraz častejšie rozmýšľam, čo rok 2013 prinesie všetkým 
občanom obce Adamovské Kochanovce. A v tomto duchu 
mi napadol názov pre tento článok: Nemožné sa stáva sku-
točnosťou. Možno si poviete prečo takáto úvaha? Je to pre-
to, že v roku 2013 sa konečne začne s výstavbou tak dlho 
očakávanej čističky odpadových vôd a kanalizácie, na ktorú 
bude napojená aj naša obec. Z tohto pohľadu bude nasle-
dujúci rok 2013 pre nás určite šťastný, veď je to už takmer 
dvadsať rokov, čo sa začalo rozprávať o výstavbe kanali-
zácie v obci. Od tej doby obec vynaložila nemalé prostried-
ky na projektovú dokumentáciu. Za zmienku tiež stoja aj 
veľké snahy našich predchádzajúcich vedení a samozrejme 
vedení aj okolitých obcí. Veď až štvrtá žiadosť o finančné 
prostriedky na výstavbu ČOV Ivanovce a odkanalizovanie 
obcí nášho mikroregiónu bola úspešná. Túto žiadosť začala 
v roku 2009 pripravovať spoločnosť Trenčianske vodárne a ka-
nalizácie (TVK), akciová spoločnosť, ktorej akcionárom je aj 
naša obec. Od roku 2009 TVK, a. s. v spolupráci s obcou 
upravovala projektovú dokumentáciu, aby projekt mal čo na-
jväčšiu šancu uspieť. Prispôsobila ju platnej slovenskej le-
gislatíve a požiadavkám Európskej únie. V roku 2011 prišla 
prvá pozitívna správa, ktorú ste mohli postrehnúť aj v mé-
diách, že vláda Slovenskej republiky sa zaručila spolufinan-
covať projekt výstavby vodovodov a kanalizácií podávaný 
TVK, a. s. Tým sa financovanie z Európskej únie a štátneho 
rozpočtu dohodlo vo výške 81,77 % oprávnených výdavkov. 
No a v polovici 2012 prišlo rozhodnutie Európskej komisie 
o pridelení finančných prostriedkov na projekt. Pre nás to 
najdôležitejšie bolo podpísanie Zmluvy o nenávratný finanč-
ný príspevok spoločnosťou TVK, a. s. v novembri 2012. Od 
tejto chvíle už naozaj po dvadsiatich rokoch prípravy sa ne-
možné stáva skutočnosťou. 

Teraz si pravdepodobne položíte otázku: „Kedy sa začne 
s výstavbou kanalizácie v našej obci, ako bude výstavba 
pokračovať, ako nás to ovplyvní a samozrejme aj obmedzí?“ 
Na veľa otázok ešte v tejto chvíli nevieme odpovedať. Celý 
projekt sa začne v jarných mesiacoch predovšetkým vý-
stavbou samotnej čističky odpadových vôd v obci Ivanovce 
blízko nadjazdu ponad diaľnicu D1. V najbližšom období pri-
pravujeme stretnutie so zhotoviteľom, ktorým je združenie 

COMBIN, s. r. o., Banská Štiavnica a spoločnosť ARPROG 
Poprad, a. s. s cieľom prípravy časového rámca realizácie 
výstavby kanalizácie v našej obci. V tejto chvíli vieme orien-
tačnú informáciu, že v roku 2013 by mala začať výstavba 
kanalizácie v obciach Ivanovce a Melčice-Lieskové a ná-
sledne v roku 2014 by sa malo pokračovať v našej obci 
a Chocholnej-Velčiciach. V roku 2015 už bude možné sa 
obyvateľom jednotlivých obcí pripájať, keďže už bude bežať 
ročná skúšobná prevádzka. Tu sa vynára otázka, čo nás 
to bude stáť v súvislosti s napojením sa? Samotný projekt 
obsahuje aj vybudovanie jednotlivých prípojok k rodinným 
domom po hranicu súkromných pozemkov. Cieľom projektu 
je dosiahnuť čo najvyššiu úroveň napojenia z dôvodu ochra-
ny životného prostredia. Z tohto dôvodu by občania nemali 
platiť žiadne pripájacie poplatky. Jediné náklady, ktoré im 
vzniknú, budú náklady na dopojenie rodinných domov cez 
svoje súkromné pozemky na vybudované verejné prípojky. 
Zároveň je možné očakávať mierne zvýšenie daní z nehnu-
teľností, keďže obec spolufinancuje výstavbu vo výške 5 % 
nákladov. Výstavbou a odkanalizovaním rodinných domov 
občanom stúpne hodnota ich nehnuteľností. 

Ďalšou administratívnou zmenou v budúcom roku bude 
zmena účtovania poplatkov za vodné a stočné. Poplat-
ky v priebehu roka prestane účtovať spoločnosť TVS, a. s. 
a následne ich bude účtovať spoločnosť TVK, a. s., ktorej 
akcionárom je aj obec. Túto zmenu si vyžiadala Európska 
komisia ako podmienku za vyššiu finančnú spoluúčasť vo 
financovaní projektu. Týmto krokom prejde účtovanie nákla-
dov na verejnú spoločnosť zriadenú obcami, mestom Tren-
čín a Nové Mesto nad Váhom. Ďalšie informácie o výstavbe 
a zmenách budeme s občanmi priebežne prerokovávať, prí-
padne vás budeme informovať prostredníctvom našej inter-
netovej stránky a obecných novín.

Chcem zároveň oznámiť potenciálnym záujemcom o vý-
stavbu rodinných domov zámer predaja obecných pozem-
kov v časti obce Horné políčko v priebehu roka 2013. Pre-
daj pozemkov sa bude uskutočňovať po zverejnení zámeru 
predaja jednotlivých pozemkov a následného rozhodnutia 
obecného zastupiteľstva. 

Záverom mi dovoľte vysloviť myšlienku, aby rok 2013 splnil 
naše očakávania a tým sa skvalitnil život občanov našej obce.

Ing. Michal Križan, starosta obce

Nemožné sa stáva skutočnosťou
Blíži sa rok 2013 končiaci pre nás všetkých povestnou 13-tkou. Tradujú sa rôzne povery o tom, či toto číslo nosí 

nešťastie alebo je symbolom prinášajúcim smolu. Podaktorí ale hovoria, že toto číslo im prináša šťastie a tešia sa 
na trinásteho. Dokonca si vyratúvajú, kedy bude piatok trinásteho, aby si mohli podať svoje čísla v lotérii, alebo 
čakajú, čo pekné ich v ten deň stretne. 

Predstavitelia Bruselu nedávno zaujali 
pozornosť médií i politikov rozhodnutím 
zrušiť každoročnú tradíciu a neumiestniť 
na hlavné námestie vianočný stromček. 
Pobúrilo to domácich, ktorí nerozumejú 
argumentu, že symbol Vianoc by mohol 
uraziť početnú komunitu moslimských 
prisťahovalcov. Pohoršene sa vyjad-
rovali i politici Európskej komisie, ktorá 
sídli v meste a povyšuje ho tak na jedno 
z hlavných miest Európy. Možno aj vás 
táto informácia znepokojila. 

Podľa hesla „bližšia košeľa ako ka-
bát“ sa však pozrime na realitu našich 

dní. Koncom novembra za mnou pri-
šiel jeden chlapec, druhák a pochválil 
sa domácou úlohou. Niekoľkými ve-
tami mal opísať svoje Vianoce. Jeho 
dielko malo asi takýto obsah: „Vianoce 
sú krásne. Jeme rybu. Máme veľa ko-
láčov. S ocom hádžeme pirátov. Do-
staneme darčeky.“ 

Informácia z Bruselu i domáca úlo-
ha z nášho prostredia má podľa mňa 
niečo spoločné. Jedna i druhá totiž vy-
kresľuje zvyky, ktoré podľa ľudí neod-
mysliteľne súvisia s Vianocami. Skús-
te im niečo z týchto zvykov zobrať, 

alebo priamo zakázať a uvidíte, aké 
pobúrenie tým spôsobíte. 

Vianočné zamyslenie
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Vianočné zvyky aj mňa samého po-
tešia a s mnohými by som sa len ťažko 
lúčil. Ale čo ma ako veriaceho človeka 
trápi, je poznanie, že viacerí zabudli 
na samotný základ Vianoc a ani im 
to zdanlivo nechýba. Ľudia si nevedia 
predstaviť Vianoce bez vyzdobeného 
stromčeka, chutného jedla, množstva 
koláčov a ďalších drobností. No Via-
noce bez Ježiša Krista sú pre mno-
hých samozrejmosťou. 

Prajem vám všetkým, aby tohtoroč-
né vianočné sviatky neboli len o zvykoch 
a tradíciách, ktorých obsah už niek-
torým nič nehovorí. Preniknime spo-
ločne do duchovného obsahu týchto 
sviatkov, ktorý je najlepšie vyjadrený 
v Evanjeliu podľa Jána v 3. kapitole, 
16. verši: „Lebo tak Boh miloval svet, 
že svojho jednorodeného Syna dal, 
aby nezahynul, ale večný život mal 
každý, kto verí v Neho.“ 

Vianoce sú o nesmiernej Božej lás-
ke k nám, ktorú sme si ničím nezaslú-
žili. 

Poďakujme teda spoločne za túto 
lásku z hĺbky svojich sŕdc a nielen po-
čas niekoľkých sviatočných dní tohto-
ročných vianočných sviatkov.  

Mgr. Ján Ochodnický,
ev. a. v. zborový farár

Zo dňa 27. 8. 2012 
Prítomní poslanci: Mgr. Eva Bučko-
vá, Ing. Mária Pavlíková, Mgr. Marta 
Božková, Ing. Anna Muchová, Ján 
Pomšár, Viera Malíková, Ing. Miroslav 
Mikula
Ospravedlnení:  0
Neospravedlnení:  0
Uznesenie č. 35/2012 ku kontrole 
plnenia uznesení
• 	OcZ berie na vedomie správu sta-

rostu obce o kontrole plnenia uzne-
sení.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 36/2012 k spolufinan-
covaniu obce pri kúpe cirkevného 
pozemku na komunikáciu. 
• 	OcZ schvaľuje spolufinancovanie 

kúpy cirkevnej parcely č. 439/6 
KN-C k. ú. Adamovské Kochanov-
ce na prístupovú cestu s podielom 
spolufinancovania vo výške 1/15 
nákladov cez Zmluvu o spoločnom 
financovaní projektu.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 37/2012 k prerokova-
niu kúpy pozemku na prístupovú 
komunikáciu.
• 	OcZ schvaľuje kúpu novovytvore-

ného pozemku parcely KN-C číslo 
439/6, k. ú. Adamovské Kochanovce, 
druh pozemku ostatné plochy o cel-
kovej výmere 118 m2, odčlenenej od 
KN-C parcely číslo 439 geometric-
kým plánom číslo 36335924-217-10 
overeným Správou katastra Trenčín 
dňa 25. 1. 2011, číslo 41/2011, za 
cenu 26 €/m2 financovanú Zmluvou 
o spoločnom financovaní projektu.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 38/2012 k správe o fi-
nančnej situácii obce
• 	OcZ berie na vedomie správu sta-

rostu obce o finančnej situácii obce.
Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 39/2012 k monitoringu 
programového rozpočtu obce Ada-
movské Kochanovce 
• OcZ schvaľuje monitoring progra-

mového rozpočtu obce Adamovské 

Kochanovce k 30. 6. 2012.
Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 40/2012 k úprave roz-
počtu obce Adamovské Kochanovce
• 	OcZ schvaľuje úpravu rozpočtu 

obce Adamovské Kochanovce roz-
počtovým opatrením č. 1/2012 s pri-
pomienkou. 

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 41/2012 k voľbe hlav-
ného kontrolóra obce Adamovské 
Kochanovce.
• 	OcZ zvolilo tajným hlasovaním Ing. 

Viktor Kollára za hlavného kontroló-
ra obce Adamovské Kochanovce.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 42/2012 k vysloveniu 
súhlasu hlavnému kontrolórovi s vy-
konávaním inej zárobkovej činnosti.
• 	OcZ udeľuje na základe § 18 ods. 

1 zákona 369/1990 o obecnom zria-
dení v znení neskorších predpisov 
súhlas hlavnému kontrolórovi Ing. 
Viktorovi Kollárovi s vykonávaním 
inej zárobkovej činnosti pri výkone 
funkcie hlavného kontrolóra obce 
Adamovské Kochanovce. 

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 43/2012 k predaju po-
zemku parcely č. 422/68 spolu s par-
celou č. 410/3 KN-C, k. ú. Adamov-
ské Kochanovce
• 	OcZ schvaľuje predaj pozemku par-

cela č. 422/68, o celkovej výmere 
457 m2, druh pozemku: orná pôda, 
evidovanom Správou katastra Tren-
čín ako parcela registra „C“ na liste 
vlastníctva č. 1 v  k. ú. Adamovské 
Kochanovce spolu s pozemkom 
parcelné číslo 410/3 o celkovej vý-
mere 369 m2, druh pozemku: ostat-
ná plocha, evidovanom Správou ka-
tastra Trenčín ako parcela registra 
„C“ na liste vlastníctva č. 1 v  k. ú. 
Adamovské Kochanovce, kupujúce-
mu Tomášovi Kyselovi, bytom Gen. 
M. R. Štefánika 33, 911 01 Trenčín 
za cenu 24,00 €/m2, t. j. za celko-
vú cenu 19 824,00 € s podmienkou 
zapracovania informácií o vecných 
bremenách do Kúpnej zmluvy.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 44/2012 k predaju po-
zemku parcely č. 422/74 spolu s par-
celou č. 410/17 KN-C k. ú. Adamov-
ské Kochanovce
• 	OcZ schvaľuje predaj pozemku, par-

cela č. 422/74 o celkovej výmere 124 
m2, druh pozemku: orná pôda, evido-
vanom Správou katastra Trenčín ako 
parcela registra „C“ na liste vlastníc-
tva č. 1 v k. ú. Adamovské Kocha-
novce spolu s pozemkom parc. č. 
410/17, o celkovej výmere 17 m2, 
druh pozemku: zastavaná plocha, 
evidovanom Správou katastra Tren-
čín ako parcela registra „C“ na liste 
vlastníctva č. 1 v  k. ú. Adamovské 
Kochanovce, kupujúcej Barbore 
Bibelovej, bytom K výstavisku 530/9, 
911 01 Trenčín za cenu 31,50 €/m2, 
t. j. za celkovú cenu 4 441,50 €. 

Hlasovanie: za: všetci

Zo dňa 12. 9. 2012 
Prítomní poslanci: Mgr. Eva Bučko-
vá, Ing. Mária Pavlíková, Mgr. Marta 
Božková, Ing. Anna Muchová, Ján 
Pomšár, Viera Malíková,
Ospravedlnený: Ing. Miroslav Mikula
Neospravedlnení:  0
Uznesenie č. 45/2012 k vysporiada-
niu plynovodu v Hornom políčku
• 	OcZ: 

a)	schvaľuje predaj plynovodu 
„SO.01 STL plynovod IBV Ada-
movské Kochanovce, Horné po-
líčko, 3. etapa“ na SPP Distribú-
cia, a. s.

Hlasovanie: za: všetci
b)	ukladá Obecnému úradu zaslať 

žiadosť o predaj „SO.01 STL ply-
novod IBV Adamovské Kocha-
novce, Horné políčko, 3. etapa“ 
na SPP Distribúcia, a. s.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 46/2012 k výstavba 
nájomných bytov
• 	OcZ:

a)	schvaľuje výstavbu obecných 
nájomných bytov v maximál-
nom počte 6 bytových jednotiek 

T

T

T

T T T
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v prístavbe a nadstavbe budovy 
MŠ Adamovské Kochanovce. Vý-
stavba bude financovaná 70 % 
nákladov z úveru ŠFRB a 30 % 
dotácií MV a RR SR. 

Hlasovanie: za: všetci
b) 	schvaľuje výber dodávateľa prá-

ce a služieb formou verejnej 
súťaže podprahovou metódou. 
Predmetom dodávky budú: pro-
jektové práce a dodávka prác na 
výstavbu nájomných bytov. 

Hlasovanie: za: všetci

Zo dňa 29. 10. 2012 
Prítomní poslanci: Ing. Mária Pavlí-
ková, Ing. Anna Muchová, Ján Pomšár, 
Viera Malíková
Ospravedlnení: Ing. Miroslav Mikula, 
Mgr. Eva Bučková, Mgr. Marta Božko-
vá
Neospravedlnení:  0

Uznesenie č. 47/2012 ku kontrole pl-
nenia uznesení
• 	OcZ berie na vedomie správu staros-

tu obce o kontrole plnenia uznesení.
Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 48/2012 k správe o fi-
nančnej situácii obce
• 	OcZ berie na vedomie správu sta-

rostu obce o finančnej situácii obce.
Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 49/2012 k upozorneniu 
prokurátora
• 	OcZ berie na vedomie upozornenie 

prokurátora na zosúladenie Štatútu 
obce Adamovské Kochanovce s plat-
nou legislatívou.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 50/2012  k doplnku č. 1 
k Štatútu obce Adamovské Kocha-
novce
• 	OcZ schvaľuje doplnok č. 1 Štatútu 

obce Adamovské Kochanovce.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 51/2012 k návrhu VZN 
č. 1/2012, ktorým sa ruší VZN č. 
1/2000 o chove zvierat
• 	OcZ schvaľuje VZN č. 1/2012, kto-

rým sa ruší VZN č. 1/2000 o chove 
zvierat.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 52/2012 k príprave in-
ventarizácie majetku obce. 
• 	OcZ schvaľuje navrhnutých členov 

inventarizačných komisií a určuje 
termín pre vykonanie inventarizácie  
majetku obce k 31. 12. 2012 do 11. 1. 
2013.

Hlasovanie: za: všetci
Uznesenie č. 53/2012 k prerokova-
niu Zadania Územného plánu obce 
Adamovské Kochanovce
• OcZ berie na vedomie správu o vy-

pracovaní Zadania územného plánu 
obce Adamovské Kochanovce.

Hlasovanie: za: všetci

Obec Adamovské Kochanovce na základe § 6 ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 
v y d á v a

Všeobecne záväzné nariadenie obce Adamovské Kochanovce 
č. 1/2012,

ktorým sa ruší Všeobecne záväzné nariadenie obce Adamovské Kochanovce 
č. 1/2000 o chove zvierat

Schválené Obecným zastupiteľstvom v Adamovských Kochanovciach dňa 29. 10. 2012 uznesením č. 51/2012

Článok 1
Úvodné ustanovenia

Predmetom tohto všeobecne záväzného nariadenia (ďa-
lej len VZN) je zrušiť VZN, ktoré je v rozpore s platnými 
zákonmi Slovenskej republiky a stratilo svoju opodstatne-
nosť.

Článok 2
Týmto VZN sa ruší:
- VZN č. 1/2000 o chove zvierat

Článok 3
Záverečné ustanovenia

1.	 Na tomto VZN sa uznieslo Obecné zastupiteľstvo 
v Adamovských Kochanovciach dňa 29. 10. 2012 uzne-
sením č. 51/2012.

2. 	Toto VZN nadobúda účinnosť pätnástym dňom od vy-
vesenia na úradnej tabuli obce.

V Adamovských Kochanovciach dňa: 30. 10. 2012
Vyvesené: 7. 11. 2012
Zvesené: 23. 11. 2012

Z kultúrneho a športového života obce
Letné prázdniny si deti mali možnosť naozaj naplno užiť, 

pretože počas celých dvoch mesiacov bolo počasie priam 
ukážkové.

K veľkému počtu prázdninových aktivít sme pridali aj naše 
– obecné. Sú to už tradičné tvorivé dielne a aby mali deti 
aj pohyb, organizujeme Prázdninový športový deň, ktorý 
sa tento rok uskutočnil 18. júla v areáli Centra športových 
aktivít za príjemného letného počasia. Chlapci z obce – aj 
tí prázdninujúci, si zahrali futbal a pridal sa k nim aj starosta 
obce. Väčšie dievčatá si zahrali volejbal, menšie rôzne lop-
tové hry. Prišli aj najmenší – škôlkari, ktorí sa tiež zabavili pri 
hre s loptou. Tí, ktorým ešte zostali sily, zahrali si tenis. Po 
takomto výkone všetkým dobre padlo chladivé občerstvenie 
– nanuk a čapovaná kofola.

Na druhý deň si deti mohli oddýchnuť na Prvej tvorivej 
dielni, kde sme vyrábali šiltíky proti slnku, pretože toto leto 
poriadne pálilo.
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Prázdniny sa chýlili ku koncu, keď sme sa stretli na Druhej 
tvorivej dielni. Vyrábali sme ozdobné štipce z drevených 
kolíkov na bielizeň. Pri práci sa rozhovorili a každé z diev-
čat porozprávalo, ako prežilo prázdniny. Na záver nechýbala 
sladkosť a malý darček.

Za krásneho slnečného počasia sa v nedeľu 9. septemb-
ra 2012 pred obecným úradom zišlo len 6 účastníkov Pre-
chádzky do prírody.

Vybrali sme sa k hrobke rodiny Szilvayovej. Po ceste sa 
nám naskytli mnohé krásne prírodné scenérie, hoci cestičky 
boli veľmi prašné a zem dopraskaná od nedostatku vlahy. 
Po príchode na miesto nás milo prekvapilo, že okolie hrobky 
bolo vyčistené od stromov a kríkov. Chvíľku sme si oddých-
li a pokračovali ďalej na časť Lieskovskej doliny nazývanej 
Jurákovci. Cestičkou sme prechádzali okolo starých, priam 
historických domov, ale aj pekne upravených starých dom-
čekov. Videli sme aj pekne udržiavané prírodné studničky, aj 
keď teraz bez vody.

Po 4,5-hodinovej vychádzke a spoznaní ďalšieho kúska 
našej krásnej krajiny sme sa spokojní aj unavení vrátili späť.

Oslavy obce
V dňoch 29. – 30. septembra bola v kultúrnom dome 

sprístupnená výstava Moje hobby. Návštevníci si mohli 
prezrieť úspechy nášho Nohejbalového združenia, výtvarné 
práce detí MŠ Adamovské Kochanovce a ZŠ Jána Smre-
ka Melčice-Lieskové. Nechýbali krásne výšivky, háčkované 
obrusy, pletené a háčkované veci pre deti a bábiky, stromče-
ky šťastia a rôzne zaujímavosti. Návštevníkov najviac zaujali 
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krásne aranžmány kvetov, venčekov a vianočných stromče-
kov z farebného papiera, bižutéria, postavičky z kvetináčov 
a tiež krásne veci ušité technológiou patchwork.

Vo vestibule kultúrneho domu súčasne prebiehala výstava 
z tvorby nášho rodáka, výtvarníka-karikaturistu Vladimíra 
Pavlíka, člena Slovenského fondu výtvarných umení, ktorý 
sa venuje humoru od roku 1970. V roku 2007 vytvoril origi-
nálny slovenský rekord, keď za 60 minút nakreslil 54 vtipov. 

S Vladimírom Pavlíkom, ktorý prezentuje svoju tvorbu po 
celom svete, sme sa stretli v sobotu podvečer vo vestibule 
kultúrneho domu na besede, kde nám porozprával o svojich 
začiatkoch, svojich úspechoch a na požiadanie obecenstva 
nakreslil pár karikatúr. 

V pondelok si výstavu prezreli aj deti z MŠ Adamovské 
Kochanovce a žiaci ZŠ Jána Smreka Melčice-Lieskové.

Do súťaže svetlonosov sa zapojili len Ninka Regnerová 
so svetlonosom Mikulášom a Šanko Pomšár priviezol obrov-
skú tekvicu – Strapáčika. 

V sobotu o 14.00 hod. sa na ihrisku Centra športových ak-
tivít odohral tradičný Hodový futbalový zápas starí – mla-
dí, ktorý skončil víťazstvom starých 15 : 11.

V nedeľu sa o 15.00 hod. v sále kultúrneho domu usku-
točnila slávnosť pripomenutia si 680. výročia prvej pí-
somnej zmienky o časti našej obce Malé Bierovce. 
„Sú miesta – naše rodiská, naša pupočná šnúra s týmto svetom.
Sú miesta – v ktorých sa každodenne prebúdzame do no-
vých dní, 
sú miesta – v ktorých sa nám dostáva radosti i smútku.
Sú to miesta – v ktorých žijeme a ktoré sú naším domovom.
Jedným z takýchto miest je aj naša obec“ – týmito slovami 
otvorila slávnosť kultúrna pracovníčka obce Anna Gagová. 
V slávnostnom príhovore sa starosta obce Ing. Michal Kri-
žan vrátil do histórie obce. Zo záverečných slov, ktoré patrili 
už súčasnosti, vyberáme:

„Dnes v roku 2012 sa tu stretávame pri spomienke na pre-
došlé roky. Od prvej písomnej zmienky už pretieklo Váhom 
obrovské množstvo vody a je ťažké dokázať, kde boli presné 
hranice najstaršej časti obce Malé Bierovce. Dôležité je to, 
že občania troch – kedysi samostatných obcí, dnes vedia 
medzi sebou dobre vychádzať a sú patrične hrdí, že môžu 
byť občanmi obce pod jedným názvom Adamovské Kocha-
novce. Pre jej zviditeľnenie je stále čo budovať a tvoriť. Na 
nás všetkých záleží, aby sa občanom tejto malej obce žilo 

lepšie a spokojnejšie v prekrásnom údolí Karpát. Tí skôr 
narodení hovorievali „dedina, to je jedna rodina“, preto sa 
snažme všetci spoločným úsilím tieto slová naplniť.“ 

Krátkym ľudovým pásmom pozdravili prítomných členovia 
súboru Vretienko a huslisti bratia Remencoví. Slovami bás-
nika sa rodnému kraju prihovorili Veronika Láslopová a Katka 
Dovinová. 

Jednou z foriem zachovania tradícií našich predkov je aj 
ochotnícke divadlo. Oslavy obce sme ukončili divadelným 
predstavením Pani richtárka v podaní ochotníckeho divadla 
z Bošáce.

Ďakujeme prispievateľom na výstavu Moje hobby: Lenke 
Cholvádovej, Ľudmile Švikruhovej, Marianne Čaňovej, Mar-
te Capákovej, Márii Regnerovej, Paulíne Prošinovej, Eve 
Kadlečíkovej, Ľubici Križanovej, Danke Križanovej, Márii 
Horňákovej, Emílii Struhárovej, Dušanovi Šebeňovi, Eve 
Mikušaťovej, Milanovi Kusendovi, Jarmile Mikulovej, Jane 
Vidovej.   

Vo vestibule kultúrneho domu sme 10. októbra privítali 
päť našich najmladším občiankov: Emku Ondrejičkovú, 
Matúška Matejíka, Matyáška Čiču, Táničku Horňákovú a na-
jmladšiu Lilianku Blahovú.

„Nad domovom detstva
vždy svieti to najkrajšie slnko.

Nad domovom detstva 
sa nikdy nezmráka.

Nad domovom detstva
nikdy nechýba ochranná ruka.“

Slávnosť otvorila spevácka skupina Vreteno. Deťom a ich 
rodičom sa prihovorila predsedníčka ZPOZ-u Jana Vidová. 
Krátkym hudobno-slovným pásmom pozdravili našich 
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najmenších deti z našej obce. V príhovore starosta Ing. Mi-
chal Križan vyzdvihol hlavne dôležitú úlohu rodičov pri vý-
chove svojich potomkov.

Z príhovoru vyberáme:
„Darovať život je najväčším poslaním. Postarať sa o tento 

život je zase najväčšou zodpovednosťou. A vychovať z tohto 
maličkého človiečika skutočného človeka, to je najväčším 
úspechom rodičov.“

Po zápise do pamätnej knihy prijala každá mamička od sta-
rostu kvietok a darček pre svoje dieťa. Po krásnej piesni v po-
daní speváckej skupiny Vreteno sme slávnosť ukončili sláv-
nostným prípitkom na zdravie rodičov a našich najmenších. 

Ema Ondrejičková

Matyáš Čičo

Matúš Matejík

Táňa Horňáková

Dňa 24. októbra sme všetkých dôchodcov obce pozvali 
na Tradičné stretnutie dôchodcov. Aj tento rok sme k nim 
prizvali darcov krvi, ktorí získali bronzové a strieborné Ján-
skeho plakety v roku 2012.

Po úvodných autentických kochanovských piesňach v po-
daní speváckej skupiny Vreteno prítomných pozdravili svo-
jím programom naši najmenší – deti z MŠ Lienkovo v Ada-
movských Kochanovciach. 

„Prikrývam svoj stôl sviatočný,
obrusom pradávnym,

čo tkala ešte moja stará mať.
V svietniku zažnem biele sviece,

nech sa mi jasne zatrbliece
žiarivá činnosť...“

Veršami básne pozdravila prítomných Veronika Láslopo-
vá. Pri sviatočne prestretom stole prítomných srdečne priví-
tala predsedníčka ZPOZ-u Jana Vidová. 

Zástupkyňa starostu obce Ing. Mária Pavlíková sa prítom-
ným dôchodcom prihovorila slovami: 

„Nie sme tu preto, aby sme vám spomienkami vohnali slzy 
do očí a nie sme tu ani pre výlev citov, ale prichádzame s po-
ďakovaním. S poďakovaním za všetko – za vašu doterajšiu 
prácu v prospech vašich rodín, našej obce. Čas, ten veľmi 

70-roční

75-roční
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rýchlo plynie. Prehĺbili sa vrásky – krásne to ornamenty vo 
vašich tvárach, striebrom sa poprášili vaše vlasy. Bohatší 
ste o životné skúsenosti, o plodne prežité roky. Ako tie roky 
ubehli... ako uleteli... všeličo dali, všeličo vzali... všeličím ži-
vot naplnili.“ 

Jubilujúcich občanov predstavila Anna Gagová. Po podpise 
do pamätnej knihy si prevzali pripravený darček a kvietok.

V druhej časti slávnostného programu sa Anna Gagová 
prihovorila viacnásobným darcom krvi slovami: „Posledné 
dva roky sme k „Tradičnému stretnutiu dôchodcov“ prizývali 
aj ocenených darcov krvi z našej obce a nie je tomu inak ani 
tento rok, ktorý je o to vzácnejší, že dnes k nim patrí aj Janka 
Vidová, ktorá ich tu vždy vítala.

Na záver programu predniesla Jana Vidová slávnostný 
prípitok.

Po kultúrnom programe sa všetci s chuťou pustili do chut-
nej kapustnice a mäkkého chlebíka. Pri vínku, kávičke a chutnom 
zákusku sa prítomní v družnej debate bavili až do zotmenia. 
K veselej nálade prispel aj pán Jozef Holásek so svojou har-
monikou.

V adventnom čase 28. novembra sme organizovali Kurz 
dekorácií z papiera, kde sme sa učili techniku origami a ple-
tenie adventných venčekov z novinového papiera. Kurz sa 
stretol s mimoriadne veľkým záujmom.

V predvianočnom období do našej obce opäť zavítal 
Mikuláš aj s nežným anjelom a jedovatým čertom. Priniesol 
plný kôš balíčkov, na ktoré sa deti už tešili. Usadil sa pod jed-
ličku pred obecným úradom a každý, kto mu zarecitoval ale-
bo zaspieval, dostal odmenu. Sladké mandarínky rozdával 
aj anjel a dokonca cukríky zo svojho vačku dával aj čert. Keď 
boli všetky deti obdarované, rozsvietili sme obecný stromček 
a s Mikulášom sa rozlúčili.

Darovať krv – to je udalosť.
Opakovane darovať krv – to je sviatok...“. 
Po zápise do pamätnej knihy obce dostali malú pozornosť.

Bronzovú Jánskeho plaketu získali v roku 2012
•Jana Vidová č. 12	 • Katarína Vanková č. 11
Striebornú Jánskeho plaketu získal v roku 2012
• Anton Kysel č. 152.

80-roční Darcovia krvi

85-roční

90-ročná
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Z histórie obce
Moje detské spomienky na grófku

Grófka Marguerite Comtesse de Sizzo-Noris pochádzala z francúzskeho šľachtického rodu Crouy – Chamell. Rodina 
z matkinej strany patrila k maďarskej šľachte. Otec patril k rakúsko-uhorskej šľachte. Neskôr vyrastala na majetku v Šaci pri 
Košiciach. Mala ešte dvoch súrodencov. Po smrti rodičov bola vychovávaná vo Francúzsku. 

Gróf Christopher Peter Jozeph Sizzo von Noris, ktorý bol manželom mladšej matkinej sestry, bol šľachticom talianskeho pôvodu. 
V roku 1918 sa Marguerite ako 27-ročná vydala za 62-ročného grófa a stala sa paňou kaštieľa v Adamovciach, kde žila sama 

až do svojej smrti v roku 1977. Gróf zomrel v roku 1925 v talianskom meste Merano. Do života grófky vstúpil muž, umelec, 
pražský básnik nemeckého pôvodu Erich Mária Rilke. Bola to však iba platonická láska. Grófka žila skromne a pomáhala ľudu. 
Plietla vlniaky pre chudobné deti. Jej dobrým priateľom bol MUDr. Andrej Letvontner – trenčiansky advokát a notár s manželkou 
a dcérou Evou.

Ako malé dievčatká sme sa spolu 
s Evkou Starostovou, Oľgou Žambok-
rétyovou a Ankou Michalcovou chodili 
hrávať do parku a počúvať, ako pani 
grófka hrávala na klavíri v hale kaštieľa 
a spievala rôzne cudzie árie. Mala pri 
sebe spoločníčku, volali sme ju „kiša-
šonka“. Nosila na krku čiernu sametku 
a na nej madonu. V kaštieli sa rozprá-
valo aj po slovensky, ale zle a nám to 
bolo veľmi smiešne. Pani grófka cho-
dila pravidelne do kostola, sedávala 
vždy vo svojej lavici v prvom rade, kde 
mala aj svoju modlitebnú knižku. Na ru-
kách vždy nosila kožené rukavičky. 

Počas Vianoc sme sa chodili pod 
okná kaštieľa pozerať na vianočný 
stromček. Pani grófka nás pozvala 
dovnútra, poukazovala nám bývanie a po-
núkla nás cukríkmi. Každé Vianoce 
pani grófka priniesla do školy v našej 
obci kôš pletených vecí pre deti. Kaš-
tieľ poskytoval aj zamestnanie našim 
ľuďom. Naša ulica v Malých Bierovciach 
sa volala aj Grófska, pretože grófka 
tam dala pozemky na stavbu domov 
pre zamestnancov v kaštieli – kočišovi 
pánovi Slávikovi, pomocníkovi v kaš-
tieli Jánovi Baňárovi, záhradníkovi 

a ďalším pracovníkom. Spomínam si, 
ako hovorili, že keď tam prišla návšte-
va a chodievali aj z cudziny, museli 
mať na rukách biele rukavičky.

V parku kaštieľa bývali zábavy a do-
konca aj okresné dožinky. Boli tu 
vysadené vzácne stromy a kríky. Na 
jar tu kvitlo veľa snežienok a na Deň 
matiek sme svojim mamám vždy na-
trhali veľkú kyticu orgovánu. Do parku 
sme chodili aj pracovať, hrabať lístie 
a trávu, ktorú sme doma používali ako 
potravu a podstielku pre dobytok.

Veľkým zážitkom pre nás bolo, keď 
sa pani grófka učila voziť na novom 
dámskom bicykli, ktorý mal na zad-
nom kolese farebnú sieťku. Ona bola 
vysoká, štíhla a hneď naskakovala na 
sedadlo, čo nám bolo veľmi smiešne. 
Pri učení jej pomáhali mládenci Sta-
rostéch a Jarko Benko, ktorý v kaštieli 
aj býval. 

Po prvej svetovej vojne boli v kaš-
tieli ubytovaní zajatci a varila im pani 
Benková. Po druhej svetovej vojne 
tam bývali nájomníci a bol tam sklad 
obilia, keď sa založilo Jednotné roľ-
nícke družstvo. Neskôr sa tam zriadil 
domov dôchodcov, čo si vyžiadalo 

prístavbu kuchyne a horného poscho-
dia kaštieľa, kde mala byt aj pani gróf-
ka. V tomto období chodila aj do práce 
– učiť reči do nemocnice, kde bol „do-
školovák“ pre lekárov v Trenčíne. Pri 
ceste z práce, keď prechádzala cez 
cestu, zrazilo ju auto a pred smrťou 
ju zachránil slovenský kožuch, ktorý 
mala oblečený. Po úraze zostala na 
vozíku a opatrovala ju Anička Jurčová. 
Keď pani Jurčová zomrela, starala sa 
o ňu rehoľná sestra, ktorá pracovala 
v tomto ústave dôchodcov. 

Keď pani grófka ako 86-ročná zom-
rela, môj otec vyrobil z dreva veľký 
kríž a ten niesli na čele smútočného 
sprievodu z kaštieľa do kostola, kde sa 
konal pohreb. Pochovaná je za kosto-
lom, vedľa prvej ženy pána grófa.

Pána grófa som videla len na maľo-
vanom obraze v životnej veľkosti. Bol 
to vysoký, štíhly, fúzatý pán. Môj otec 
opravoval poškodený rám na tomto 
obraze a pani grófka mu prišla osobne 
poďakovať. 

Informácie o pani grófke som zís-
kala z brožúrky od Evky Starostovej, 
ktorej touto cestou ďakujem. 

      Marta Jastrabíková

15. september 2012 – STRETÁVKOVÝ DEŇ RODINY KRECHÁČOVEJ 
DEŇ NEZABUDNUTEĽNÝCH SPOMIENOK NA SVOJICH PREDKOV 

ONDREJA KRECHÁČA, nar. 17. 11. 1883 
A KATARÍNY, RODENEJ KŇAZSKEJ nar. 23. 8.1890 

A ICH ĎALŠIEHO POTOMSTVA
STRETÁVKOVÁ
Kochanovce dnes veľký sviatok majú.
Všetci z rodu Krecháčovcov tu prichádzajú.
Starí, mladí, všetci radom,
ťahá ich to za tým svojím rodom.
A tí, čo prišli do rodiny
sú všetci naši a sú milí.

Dnes, v tento deň náš stretávkový,
tu spoločnosť je premilá,
dvíhajú všetci čaše plné,
by spomienka sa splnila.

Prajú si všetci čo nám treba,
spokojnosť, lásku, zdravia veľa,
kytice spomienok prinášajú,
úprimné slová dodávajú,
čo naše srdcia napĺňa.

A my mladší sme tu tiež,
A preto čujte tento verš:

Máme Vás radi, drahí naši,
a skláňame sa pred Vašimi šedinami.
Verte nám, že z úprimného srdca
sme všetci radi, že ste tu ešte
stále medzi nami.

Jak odvďačiť sa máme,
jak poďakovať za Vašu lásku,
dobrotu a dobrý príklad,
jak vynahradiť to, čo neni
a pofúkať to, čo Vás bolí.

A tým, čo predišli nás do večnosti,
tým patrí naša večná spomienka,
rodinná prechádzka na cintorín,
a na hrob kvetov kytička.
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Touto básňou Pavlíny Solníkovej, rodenej Krecháčovej, 
ktorú predniesla jej vnučka Ing. Alexandra Birásová, spevom 
starodávnych kochanovských ľudových piesní, ktoré zazneli 
tak zvučne a profesionálne z úst ženskej speváckej skupiny 
a spomienkou na niekdajších dávnych interpretov – kocha-
novských spevákov, ku ktorým patrila tiež naša mamička, 
babička a prababička, sólistka a veľká milovníčka ľudových 
piesní a folklóru Betka Krecháčová, rodená Mikulová, sa za-
čala táto milá rodinná slávnosť.

Nadšení týmto krásnym začiatkom, so slzami v očiach, 
stiahnutým hrdlom a tlčúcim srdiečkom v zaplnenej sále 
adamovsko-kochanovského kultúrneho domu sedeli 88 
účastníci Krecháčovského rodinného stretnutia, najstaršia 
generácia bratrancov a sesterníc so svojimi rodinami pri sto-
loch zoradení podľa svojich rodičov: rodiny Ondreja Krecháča, 
Štefana Krecháča, Jána Krecháča, Anny Tomešovej a Pavly 
Chlapíkovej. Z toho 8 väčších i menších detičiek malo náš 
veľký obdiv.

Oficiálne otvorenie, privítanie a predstavenie jednotlivých ro-
dín so sprievodným slovom, aktuálnou rodinnou situáciou a spo-
mienkou na tých, ktorí sa z vážnych dôvodov nemohli zúčastniť 
a na tých, ktorí nás v tomto roku a tiež v minulosti navždy opustili 
profesionálne urobila Mgr. Viera Slivová, rodená Krecháčová.

Genézu rodu Krecháčovcov od našich predkov Ondreja 
Krecháča a Kataríny, rodenej Kňazskej cez ich deti: Ondreja, 
Štefana, Jána, Anny  a Pavly predostrela svojej rodine Pav-
lína Solníková, rodená Krecháčová. Pokiaľ boli informácie, 
siahla tiež do dávnej minulosti rodiny Krecháčovej  a zistila, 
že otec nášho dedka Ondreja Krecháča bol jedináčik a mali 
6 detí – najstarší náš dedko Ondrej a ich 5 súrodencov. Prví 
Krecháčovci prišli do Kochanoviec zo slovensko-poľského 
pohraničia. Boli to manželia, ktorí boli 
v Kochanovciach na panstve u statkára, 
ktorý mal kaštieľ oproti evanjelickému 
kostolu. On tam bol záhradníkom a ona 
pôrodná babica. Niekde v análoch sa 
našlo a bolo aj hovorené, že predkovia 
nášho dedka boli zemianskeho pôvodu. 
O Krecháčovcoch sa hovorilo, že boli 
pokrokoví a pretože ako prví v Kocha-
novciach začali piť kávu, prezývali ich 
„kávičkári“.

Týmito informáciami zaujala celú rodinu, 
všetky jej generácie. Veď v každom z nás 
bola veľká túžba stretnúť sa, vidieť sa a ve-
dieť niečo o nás a našich predkoch.

V družnom rodinnom posedení s množ-
stvom spomienok na roky dávne, ale tiež 
na neďalekú minulosť, zoznamovaní sa 
s tými najmladšími a tými, čo prišli do 
rodiny sme zotrvali celé hodiny. Spomí-
nali na všetko krásne a milé, čo sme 
v rodinách prežili a prežívame, ale tiež 

na to menej príjemné a ťažké. Osobitný záujem tiež vzbudila 
zaujímavá výstavka rodinných fotografií. 

Posilnení dobrým obedom sme sa vybrali na prechádzku 
smerom na cintorín navštíviť hroby našich predkov ležiacich 
na kochanovskom cintoríne a tiež sa prejsť okolo rodného 
domu Krecháčovcov na Briežku. Po návrate sme znova 
spomínali a spomínali, aj o súčasnosti rozprávali, veď všetci 
sme mali o kom a o čom.

Na zorganizovanie a úspešné uskutočnenie takejto akcie 
je potrebná vysoká dávka odvahy, profesionality, dobrých ná-
padov, reálnych názorov a ich zosúladenie, veľa súkromného 
času a pochopenie celej rodiny. Celé mesiace sme pripravo-
vali databázu celej rodiny, vrátane rodinných príslušníkov.

Hlavnými aktérkami boli Ing. Milada Žipajová, rodená To-
mešová, ktorá bola prvou iniciátorkou stretnutia a Mgr. Viera 
Slivová, rodená Krecháčová, ktorá mala celú réžiu a kom-
pletné zabezpečenie tohto dňa. Srdečná vďaka obidvom za 
všetko ich úsilie, ktoré vynaložili na prípravu a uskutočnenie 
tejto rodinnej slávnosti. Srdečná vďaka tiež patrí všetkým 
tým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili o jej úspešnosť, 
za ich pomoc, dobré nápady a názory a za ich čas.

Osobitne ďakujeme tiež Obecnému úradu v Adamovských 
Kochanovciach za ústretovosť pri organizovaní a uskutočne-
ní tejto rodinnej slávnosti.

Rodinky Krecháčovcov, ktoré prišli do Adamovských Ko-
chanoviec zo všetkých kútov Slovenska, ba aj z Čiech, od-
chádzali spokojné, vďačné, lúčeniu nebolo konca kraja. 

Krásna myšlienka uskutočniť toto rodinné stretnutie sa 
nám podarila a veríme, že zanechá v nás všetkých milé 
a nezabudnuteľné spomienky na celý život.

Pavlína Solníková, rodená Krecháčová 

Obecný úrad a ZO Slovenského zväzu chovateľov 
v Adamovských Kochanovciach  

usporiada

Spoločenský ples
19. 1. 2013  

v kultúrnom dome Adamovské Kochanovce
Do tanca hrá Royal
Predpredaj vstupeniek: 

Ing. Miroslav Mikula 0948/534 490

Pripravujeme
Vianočné a koncoročné turnaje
26.12.2012    	 Stolnotenisový turnaj 
	    	 o pohár starostu obce

27.12.2012    	 Vianočný turnaj v hre dáma

28.12.2012    	 Hokejový turnaj medzi obcami 
	         	 na štadióne MG RINK v Trenčíne

29.12.2012    	 Predsilvestrovský zápas v minifutbale

T T

T
T

TT T T T



11 ZVESTI ADAMOVSKÝCH KOCHANOVIEC

CYKLOTÚRA

Z činnosti Dobrovoľného hasičského zboru Adamovské Kochanovce
Každý rok v života človeka je iný a kaž-

dý sa vyvíja diametrálne odlišne. Toto 
platí aj v prírode, jeden rok je suchý, 
druhý zasa mimoriadne upršaný, je-
den rok je teplý, druhý nezvyčajne 
studený, a tak jeden rok je taký, ako 
by mal rok vyzerať podľa ročných ob-
dobí a ten druhý taký, akoby sa ročné 
obdobia pohádali na život a na smrť.

Takéto odlišnosti prežívajú aj naši 
dobrovoľní hasiči, ktorí v roku 2011 
zasahovali pri odstraňovaní následkov 
daždivého počasia v časti obce Ada-
movce, pasovali sa s vysokou hladi-
nou Adamovského potoka a zrezávali 
spadnutý agát, do ktorého udrel blesk 
počas búrky pri Adamovskom potoku. 

Rok 2012 bol jeden z tých prí-
jemnejších, keď okrem hasenia malé-
ho požiaru smetiska na Tehelni v časti 
Kochanovce, hasiči nezasahovali pri 
ohrození našich príbytkov ani v okolí 
našej obce, ale riešili iba tie príjemnej-
šie záležitosti. Jednou z nich bolo aj 
organizovanie už tretieho ročníka 

Jánskych ohňov, kde sa podľa účas-
ti občanov, ich reakcií a spontánnej 
zábavy dalo usúdiť, že patrili medzi 
tie doposiaľ najlepšie Jánske ohne. 
K príjemnej zábave nemalou mierou 
prispelo i nádherné miesto – park Do-
mova sociálnych služieb, ktorý dodal 
celej akcii nezvyčajné čaro. 

Ďalšou činnosťou zo súdka tých prí-
jemnejších bolo zmeranie síl na dru-
hom ročníku Súťaže dobrovoľných ha-
sičských družstiev pod Kykulou, ktorý 
organizovala obec Ivanovce spolu so 
svojím dobrovoľným družstvom hasi-
čov na ihrisku TJ Považan v Ivanovciach. 

Súťaže sa okrem domáceho druž-
stva v prvý septembrový deň zúčastnili 
okolité obce Adamovské Kochanovce,  
Chocholná-Velčice, Drietoma, Starý 
Hrozenkov a Bystřice pod Lopeníkom. 
Súťažilo sa v dvoch disciplínach – ha-
sičskom útoku a štafete. Našim chlap-
com sa po minuloročnom vynikajúcom 
prvom mieste nepodarilo obhájiť prven-
stvo a museli putovný pohár odovzdať 

hasičom z Chocholnej-Velčíc, ktorí 
tento rok spomedzi všetkých družstiev 
dosiahli najlepší konečný čas. Kým na 
súťažiach je medzi všetkými družstva-
mi zdravá súťaživosť a rivalita, tak pri 
reálnych zásahoch ťahajú susedné 
hasičské zbory za jeden povraz. Ná-
zorným príkladom bol požiar stolárskej 
dielne a neďalekého senníka na druž-
stve v Chocholnej. Na mieste zasa-
hovali profesionálni hasiči z hasičskej 
stanice v Trenčíne a Novom Meste nad 
Váhom s tromi cisternami. Dobrovoľní 
hasiči z Chocholnej-Velčíc zabezpečo-
vali zásobovanie cisterien vodou z hyd-
rantovej siete a naši dobrovoľní hasiči 
zásobovali cisterny vodou z miestneho 
potoka. Po odchode profesionálnych 
hasičov sme oba dobrovoľné hasičské 
zbory monitorovali situáciu do úplného 
vyhorenia, vyvezenia zvyškov slamy 
a dohasenia na voľnom priestranstve. 
Celý požiar sa podarilo uhasiť po 24 
hodinách. 

DHZ Adamovské Kochanovce

Záhada čierneho škorpióna	 Marco Sonnleitner
Záhada internetového upíra	 André Minninger
Ako si vychovať brata

Knihy pre najmenších:
Veselé básničky pre malé detičky	 Beatrica Čulmanová
Macko snehuliakom
Heidi Na cestách
Heidi Život na poľane
Zábavné príbehy o zvieratkách
1001 obrázkov skrytých v Ríši víl
Strapko a jeho priatelia		  Suzy Spaffordová
Ňufáčik nechce chodiť do škôlky
S Ezopom o zvieratkách   

Obecná knižnica v Adamovských Kochanovciach
Do knižnice pribudli nové knihy 
Knihy pre dospelých:
Zuzanina skrytá tvár		  Nata Sabová
Zametanie vody			   Ivana Lacková
Muži, manželstvá a iné problémy	 Iva Kučerová
Bol si mojím omylom		  Renáta Beňačková
Nevera ako dôvod		  Vita Jamborová

Knihy pre mládež:
Nekonečný bozk			   Amber Vanová
Láska na čierno			   Lorna Readová
Dosť dobrý chaos			  Karen McCombieová
Dosť dobrá žúrka			  Karen McCombieová

Pre doplnenie športových aktivít v našej obci sa rozhodli 
domáci členovia Nohejbalového združenia zorganizovať cyk-
listické podujatie pod názvom: Tour de alaa Adamovské Ko-
chanovce 2012. Bol to nultý ročník akcie, ktorej trať merala 
necelých 50 km a jej trasa vstupovala aj na územie našich 
českých susedov. Vítaní boli všetci, ktorých táto myšlienka čo 
i len trochu oslovila. Punc medzinárodnej trate: A. K. – Kyku-
la – Vyškovec – Lopeník – Březová – Nová Bošáca – Bošá-
ca – Ivanovce – A. K. prilákal v polovici septembra 18 dobre 
naladených nadšencov, ktorí mali zastúpenie vo všetkých 
vekových kategóriách. Nechýbal medzi nimi cyklistický ne-
stor našej obce – Juraj Potoček s rodinou. Svojou účasťou 
podporili akciu aj občania zo susedných obcí. Bezpečnostné 
vozidlo mal pod palcom Stanislav Svatík, ktorý až na jeden 
defekt bol prakticky bez práce. Priebeh cyklotúry bol voľný, 
bezproblémový, na dopredu určených stanovištiach sa pocti-
vo doplňovala energia na ďalšie kilometre. Tie posledné ušli 
ako voda a už dopredu sa tešíme na ešte väčšiu účasť 
v budúcom roku! 

Ján Vido, Nohejbalové združenie Ad. Kochanovce
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Spoločenská rubrika
Jubilanti

Mať jubileum, to je akoby
znovu sa narodiť.

Múdrejší, ľudsky krajší,
skúsenejší.

Spriadať krehkú niť 
a žiť odznovu.

50-roční
Anton Stacho                   	 č. 290
Pavol Struhár                   	 č. 118
Ján Koštial                       	 č. 119
Alena Zemanovičová      	 č. 268
Jaroslav Birás                   	 č. 280
Elena Srnánková              	 č. 211
55-roční
Mária Ostrovská              	 č. 152
Ing. Anna Muchová 	 č.     6
Elena Staňáková              	 č. 127
Alžbeta Bahnová             	 č.  13
Miroslav Srnánek            	 č. 211
60-roční
Oľga Konečná                 	 č. 116
Darina Kollárová             	 č. 222
Mária Čaňová                  	 č. 261
Oľga Cholvádová             	 č.   25
Mária Habdáková             	 č.   92
Milan Konečný                	 č. 116
Mária Horňáková             	 č. 159
65-roční
Ing. Miloš Mihalička 	 č. 135
Milan Stanek                   	 č. 234
Pavol Chrenko                  	 č. 279
Emília Mikušová             	 č. 149
Dušan Šebeň                     	č. 286
Marta Mitanová                	 č. 239
Jarmila Forgáčová            	 č. 105
Marta Pavlíková               	 č. 171
Oľga Ďurigová                  	 č.   87
70-roční
Eva Mikulová                  	 č. 185
Eva Jurčová                       	č.   61

  Opustili nás
Nikto tu večne nebude,

čas šafári v nás ako hrdza v šabli,
nevymoceš sa z ostrozubých hrablí.

Tak je to v našom osude,
pred smrťou nikto neujde.

Michal Srnánek vo veku        80 rokov
Jozef Forgáč                          62 rokov
Anna Horňáková                   90 rokov
 

Narodili sa
Keď sa domov naplní zvonením hrkálok

a rozvonia bábätkom,
je to to najkrajšie a najmilšie,
čo môže do rodiny vstúpiť.

Nely Fargašová		  č. 133
Táňa Horňáková 		 č. 231
Liliana Blahová  		  č. 151
Sophie Mária Oláh   	 č.     1

Počet obyvateľov obce           
prihlásených na trvalý pobyt   

k 10. 12. 2012 je 841 obyvateľov.

Odhlásili sa z trvalého pobytu
Petronela Porubanová          do Plzne
Marek Činčala                  do Drietomy
Pavol Masaryk  do Chocholnej-Velčíc
Tomáš Masaryk       do Tr. Stankoviec

Prihlásili sa na trvalý pobyt
Martin Čičo                              č. 191
Andrea Čičová                         č. 191
Matyáš Čičo                             č. 191
Vladimír Strieženec                  č. 232
Paulína Porošinová                   č. 232
Filip Strieženec                        č. 232
Emma Striežencová                 č. 232

75-roční
Ján Zaťko                          	č. 225
Margita Kolínková            	 č.   59
Margita Marenčáková       	 č. 273
Emília Hlavatá                  	 č. 226
80-roční
Oľga Srnánková                	č. 207
Ján Mikula                         	č. 185
Emília Lenárdová              	č. 130
Blanka Holičková               	č.   33
Jaroslav Kopúnec              	č.   58
85-roční
Kristína Križková             	 č. 264
Štefan Novák                     	č.   96
90-roční
Anna Horňáková               	č.   66

Manželstvo uzavreli
Čo je to láska?

Slnko nad domovom.
Môcť byť spolu dennodenne

a byť si oporou.
Pavol Masaryk, 
Adamovské Kochanovce č. 47
Ľubomíra Minárechová, Chocholná-Velčice 
Marek Činčala, 
Adamovské Kochanovce č. 36
Renáta Mudranincová, Považská Bystrica
Lenka Fiedlerová, 
Adamovské Kochanovce č. 61
Pavol Cigánik, Trenčín
Lenka Križanová, 
Adamovské Kochanovce č. 167
Ing. Miroslav Gruca, Trenčín
Mária Kyselová, 
Adamovské Kochanovce č. 152
Pavol Vavro, Hubina
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Vo vydaní Zvestí Adamovských Kochanoviec v ročníku 14, číslo 2/2011 bola nesprávne uvedená informácia o Jozefovi Habdákovi, ktorý 
zomrel vo veku 91 rokov (nie 93, ako bolo uvedené). Redakcia sa ospravedlňuje.

Aforizmy pomáhajú žiť
►	Nečinnosť viac unavuje človeka ako namáhavá zaují-

mavá práca.
►	Ak ideš kritizovať človeka, povedz mu najskôr, čo si na 

ňom vážiš a oceňuješ.
►	Vo vzťahu medzi ľuďmi najvyššou hodnotou nie je prav-

da ani spravodlivosť, ale mier.
► Aj ten najčernejší deň v mojom živote znamená pre mňa 

viac ako deň, keď už nebudem.
►	Osobnosť človeka robí to, čo povedal, ale aj čo nepove-

dal, hoci mohol, či mal.

►	Ak žiješ podľa nanucovanej vôle iných, tak žiješ cudzí 
život a nie svoj.

► Človek sa nemá viazať absolútne celou bytosťou na nič 
a na nikoho, aby sa celkom nezrútil, keby ho stratil.

► Maj rád človeka aj s jeho chybami, najmä ak žitie v jeho 
blízkosti nezmeníš.

► Neprijímaj riešenia, ktoré by ti narušovali mier v duši 
a pokojný spánok.

  ►	Spokojný človek robí prácu rýchlejšie a kvalitnejšie než 
namrzený, preto múdry vedúci pestuje spokojnosť svo-
jich podriadených.


